Protokél
z posiedzenia Komisji Skarg wnioskéw i petycji Rady Gminy Ketrzyn
w dniu 17 stycznia 2020 roku

Data i godzina spotTc—ania 17.01.2020 r. godz. 13.00

Inspektor ds. cbstugi rad}_f Pani Jagoda Pyrka
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Marek Lemieszek
Inspektor ds. gospodarki nieruchomoéciami Pani Matgorzata Barna

Radni zgodnie z zalgczong listg obecnosci

Obserwatorzy: - T

| Nieobecni : - ) B

Radny Pan Mirostaw Tomasik poinformowat wszystkich zgromadzonych, iz w zwiazku z
atakami na jego osobg cate posiedzenie bedzie przez niego nagrywane.

Przewodniczgca Komisji poinformowata, iz do Przewodniczacej Rady Gminy wplyneto pismo
dotyczgce wytgczenia jej osoby z rozpatrywania skargi przekazanej na dziatalnoéé Wéjta Gminy
Kgtrzyn. Przewodniczgca Komisji odczytata tre$é niniejszego pisma. Wyjaénita, iz osobiscie nie
bedzie sig upierac co do swojego udzialu w rozpatrywaniu zlozonej skargi. Radna wskazata, iz
zna osobiscie bardzo dobrze i rownie dobrze pracowato sie jej z nig podczas
kadencji innego wojta. Wskazata, Ze jest jej ogromnie przykro, Ze osoba ktérg zna i szanuje
zarzuca radnej wiasnie co$ takiego. Nigdy nie badata kto przez kogo zostat zatrudniony przy
jednym czy tez przy drugim wojcie, bo po prostu jej to nie interesuje,

Inspektor ds obstugi rady Pani Jagoda Pyrka wyjasnita, iz w dniu dzisiejszym poruszyta sprawe
pisma z radcg prawnym urzedu w celu wyja$nienia, czy na podstawie niniejszego pisma mozna
doszukac sie podstaw wytaczenia radnego. Radca Prawny wskazal, Ze réwniez pierwszy raz
spotyka sie z takg sytuacjg i musiatby szerzej przyjrzeé sie tej sprawie. W rozmowie wskazal, iz
w/g niego nie ma podstaw do wylgczenia, lecz jezeli skarzgcy ma takg wole to tez nie ma sie co
upierac.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazal, ze w obecnej sytuacji kto§ musiatby zastapi¢
Przewodniczgcg Komisji.

Przewodniczgca Komisji wskazala, ze jest wybrany zastepca tj. Pani Barbara Bukowska.

Przewodniczaca Komisji Pani Beata Bohdanowicz postawita wniosek formalny o wytgczenie jej z
rozpatrywania skargi ztozonej na Wéjta Gminy Ketrzyn, a nastepnie poddata go pod glosowanie.
Cztonkowie Komisji jednogtoénie opowiedzieli sie za "wytgczeniem" Pani Beaty Bohdanowicz z
rozpatrywania skargi.

Pani Beata Bohdanowicz opuscita obrady kemisji .

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, iz mimo jego présb skarga nie zostatz wezeéniej
przestana elektronicznie. Nie wie czy byly tam dane wrazliwe czy tez inne rzeczy. Wskazal, iz
zyczytby sobie przed posicdzeniem komisji wyrobi¢ zdanie na temat tej skargi, mie¢ mozliwoéé
sprawdzenia pewnych rzeczy, douczenia sie . W zwigzku z powyzszym ponawia swoj wniosek i
prosi o poddanie go pod glosowanie, Zeby przed posiedzeniem komisji, co jest mozliwe i co nie
narusza niczyich dobr osobistych zostato radnym przestane zgodnie z ustawg o samorzadzie
gminnym. Powiadomienie powinno by¢ przekazane wraz z dokumentami na 3 dni przed
posiedzeniem. Radny dodat, ze nie wie nad czym ma dzi$ dyskutowad,

Zastepca Komisji Pani Barbara Bukowska wskazata, Zc réwniez nie wie co miato by¢
przedmiotem dzisiejszego spotkania.
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Radny Pan Mirostaw Tomasik poprosil, aby jego wniosek zostat przegtosowany i zaczglo
obowigzywaé prawo | normalne zasady, ze radny jest informowany o tym co sig dzieje wok6t
rady. Je$li ma rozpatrywadé skarge to sie chce do niej przygotowac, chce wiedzieé czego dotyczy
skarga oraz jakie sg zasady jej rozpatrywania. Byto o tym juz méwione na samym poczatku
kadencji. Na dzien dzisiejszy radny wskazat, ze jego zdaniem moina si¢ dzi$ tylko z takg skarga
zapoznac.

Zastepca Przewsodniczacej Komisji Pani Barbara Bukowska wskazata, ie w zwigzku z
nowyzszym poddaje pod gtosowanie wniosek radnego.
Cztonkowie Komisji jednogloénie przyjeli wniosek radnege Pana Mirostawa Tomasika.

Zastepca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska odczytata tre$¢ ztozonej skargi.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat radnych czy co$ z odczytanych stéw zrozumieli? Wskazat,
iz nie ma zadnych dokumentdw przed scba.

Radna Pani Serafina Biatg zauwazyla, iZ omawiana sprawa toczy sie juz od kilku lat.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego czy te
postepowanie byto prowadzone zgodnie z kodeksem postepowania administracyjnego?

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek wyjaénit, iz tutaj kodeks postepowania
administracyjnego nie ma nic do rzeczy, gdyz jest to sprawa cywilno prawna. Sg dwie strony i
stanowiska sg rozbiezne - ze strony urzedu jest propozycja sprzedazy, panstwo skarzjcy sie na
to nie zgadzaja - tutaj kto§ musi ztoZy¢ pozew do sgdu, by rozstrzygnat spér. Nie ma tutaj tez
zadnej przewlektodci, gdyz sprawa cywilna moze tutaj troche trwac . Sprawa przewlekia moze
by¢ w sadzie, a nie miedzy stronami, ktére majq rézne stanowiska w sprawie .

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, czy skarzacy nie chcg sprzedad grunty, o ktérym mowa ?
Pan Marek Lemieszek wskazatl, Ze nie.
Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, Ze oni chcg wsigsc jg w dzierzawe.

Pan Marek Lemieszek potwierdzil, ze chcg oni jg wydaé w formie dzieriawy badz uzyczenia, aby
gmina ponosifa optaty biezgce i uregulowata je na ile$ lat wstecz.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, czy jest definitywna odpowiedZ wojta, Ze nie zgadza sie na
dzierzawe tego gruntu ?

Zastepca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska odczytata zatgczniki do ztozonej
skargi.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy zostaly uregulowane nalezno$ci za korzystanie z tego
gruntu ?

Kierownik Referatu odpowiedziat, Ze nie.

Radny spytal, czy w sprawie uregulowania nalezno$ci za bezumowne korzystanie jest
odpowiedz Wojta ?

Zastepca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska odczytata jeden z zatgcznikow do
skargi ( pismo skarzacego wraz z odpowicdzig na nie Wéjta Gminy ).

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytal, czy odnoénie uregulowania optaty za bezumowne
korzystanie z gruntéw jest w pismie mowa ?
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Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazal, ze temat ten juz byl poruszany na jednym ze
wczesniejszych posiedzen komisji i juz ze$my na ten temat rozmawiali. Radny poprosit o
przypomnienie zapiséw z protokotu z poprzednich posiedzen komisji.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze takg sama sytuacje - gmina postawita na jego gruncie
studnie i nikt go o tym nie poinformowat. Wiedziat tylko tyle, ze bgdg kopac rury. Radny
wskazal, iz moze zrobi¢ zdjecie i pokazaé jak pozostawiono teren po wykonaniu inwestycji,

Radny Pan Tomasz Wyszomirski zauwazyt, iz nie tylko na gruntach radnego idg jakie$ sieci.
zaraz kazdy, u kogo przechodzi jakaé rura wodociggowa czy tez kanalizacyjna bedzie chciat
optaty za przesy?.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy on sam nie ptaci za wode?
Radny Pan Tomasz Wyszomirski potwierdzil, ze owszem radny placi za wode.

Inspektor ds obstugo rady odczytata fragment protokotu z posiedzenia Komisji Skarg Wnioskdw
i Petycjiz dnia 5 czerwea 2019 roku.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytal czy byta propozycja zwrotu oplaty za 10 lat wstecz
bezumownego korzystania?

Zastgpca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska zauwazyta, iz w dokumentach tego
nie byto.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, ze nie mozna przymusié nikogo, zeby sprzedat swoj
grunt.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski spytal, czy byta jakas wczeéniejsza umowa podpisywana ?

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek wskazal, ze byta zgoda na budowe. Nie byta to zgoda
ustna, gdyz widzial zapiski "odreczne” na dokumentacji projektowej.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski spytat, czy ' . czy tez ' byli tam
podpisani ?

Zastgpca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska spytata czy nie bylo tam adnotacji
" nic wyrazamy zgody" ?

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytal, czy nie byto pisma, ktére méwitoby "wyrazam zgode na
postanowienic tej czy innej nieruchomosci na moich gruntach" ?

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek wyjaénit, iz nie wie. Byto uzgodnienie do projektu , a
to jest to same. Na tej podstawie byto wydane pozwolenie na budowe. Gdyby nie byto zgody nie
bytc by pozwolenia,

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, iz nie ma co rozstrzygaé, skoro tak jak powiedziat
mecenas skarga dotyczy bezczynno$ci i w zwigzku z tym czy byta zgoda czy tez nie jest dla nas
nieistotne. Istotne jest, ze nalezy rozpatrzy¢ zwrot za 10 lat bezumownego korzystania oraz to
co mowi - to jest warunkiem podjgcia dalszych rozméw. Radny spytat czy byta
propozycja takiego zwrotu ?

Radny Pan Tomasz Wyszomirski spytat, czy kosztorys wyptlacenia jakiej§ kwoty byl w ogole
wylkonany ?
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Kierownik Referatu wskazal, iz nie kojarzy Zeby kto$ zaproponowatl kwote, ale zaraz zapyta
jednego z pracownikow.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazatl, iz skoro cztowiek warunkuje sprzedaz od zaptaty, tak jak
mowil mecenas 10 lat wstecz, to dla radnego wazng sprawg jest by taka propozycja zostafa
ztozona. Niewazne, czy to bedzie 10 zt za rok czy tez 100 zi- to radnego nie interesuje. Wazne
jest natomiast to, Zeby taka propozycja zostata ztozona.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, iZ z rozmowy wynika, ze takiej propozycji nie byto.

Zastepca Przewodniczgcej Komisji Pani Barbara Bukowska odczytata jeden z zatgcznikdws
stanowiacy odpowiedz na udzielenie informacji publicznej dotyczacych przepompowni Sciekéw
usadowionych na gruntach prywatnych . Wskazata, iz wynika z niej, ze gmina ptaci za dzierzawr,
gruntéw pod przepompownie dla osoby prywatnej 150,00 zt / miesigcznie.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, dlaczego w Biedaszkach ptacimy za tg przepompownig ?

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek wskazal, iz zaraz po wybudowaniu zostata podpisana
umowa w tym zakresie,

Radny Pan Mirostaw Tomasi spytat, czy 150,00 zt ptacimy rocznie czy miesigczne ?
Pan Marek Lemieszek wyjaénil, i jest to kwota miesigczna.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, iz w przeanalizowanych dokumentach nie ma propozycji
tego bezumownego korzystania ?

Kierownik Referatu wskazal, Zze nie ma. Z zadnej strony nie pacdta Zadna konkretna kwota.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski spytat, czy ta przepompownia w Biedaszkach i Czernikach - czy
sg cne takiej samej wielkosci ?

Kierownik Referatu wyjasnit, iz jest to podobna wielkos¢.
Na posiedzcnie komisji poproszone Inspektora ds. gospodarki nieruchomosciami Panig idatgorzateg Barna.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, iz warunkuje sprzedaz gruntu
rozliczeniem za bezumowne korzystanie. Spytat, czy byta przez Wéjta Gminy Ketrzyn ztoiona
propozycja uregulowania tej sprawy tj. zaptacenia za ten grunt?

Kierownik Referatu Pan Marel Lemieszek wraz Panig Matgorzata Barna wyjasnili, iz takiej
propozycji nie byto.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze w takim razie nic nie byto w tej sprawie rozwazane.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazal, Ze nalezatoby zwroci¢ uwage na to , ze skoro 85 %
naszych przepompowni jest na gruntach prywatnych to jak zaczng sig wnioski to trzeba bedzie
zaczal ptaci¢ za kolejne. By¢ moze warto bytoby wyjs¢ z wnioskiem......

Kierownik Referatu wskazal, Ze to nie rozwigze tematu przepompowni. Co w takim przypadku 2
rurami ?Jeden z mieszkancéw ma na swojej dzialce przepompownie, a inny rure. Sprawa jest ta
sama- jedli ptaci¢ za przepompownie to placi¢ tez za rure. Trzeba bedzie jednak wzigé¢ pod
uwage to, jakie bedg tego skutki finansowe.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski zauwazyt, ze generalnie rura jest schowana w ziemi.

Kierownik Referatu wyjasnit, iz zasada jest ta sama.

Protokét iao—s‘iedzeflri‘aikorrﬁi'sji Skarg Wnioskéw i Petycji z dnia 17 sfs;cznia 2020 roku  Strona 4



Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, i2 sig¢ z tym nie zgodzi. Sam ma 2 rury potozone w
poprzek i te rury radnemu nie przeszkadzaja. To co jednak jest na zewnatrz juz przeszkadza.

Kierownik Referatu wskazal, Ze moze akurat radnemu nie przeszkadzajg, lecz formalnie glyby
sgsiad sig dowiedzial, ze ptacone jest za studnie to dlaczego nie moze by¢ ptacone za rure?

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, Ze meritum sprawy jest to, czy zaszta opieszatos¢ Wojta
czy tez nie . Skarga dotyczy opieszatosci, bezczynno$ci Wéjta. Cuy zaproponowat on
uregulowanie bezumownego korzystania 7 Nie,

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek wskazal, iz jego zdaniem trudno mowié tu o
opieszatosci. Sposobem rozstrzygniecia sporu jest droga cywilno-prawna,

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, 2e mamy zdecydowat czy skarga jest zasadna czy tez
nizzasadna. Kierownik ma racje, Ze jeli wszyscy zaczng sie dopominaé o jakie$ picnigdze za te
przeporpownie to bedzie nieciekawie, ale to jakby nas nie dotyczy i nie w dniu dzisiejszym
mamy to rozpatrywac.

Kierownik Referatu Pan Marek Lemieszek zauwazyl, Ze radny nie moze powiedzieé, ze nas to nie
dotyczy albo Ze radnych nie dotyczy to, co sie bedzie dziato na gminie z przepompowniami ?

Radny Pan Mirostaw Tomasik przeprosit, wskazujac, ze uzyt ztego sformutowania. Wskazal, ze
miat na mysli to, ze dotyczy to jak najbardziej radnych, lecz nie dzi$, gdyz rozpatruje sie tu co$
mnego.

Kierownik Referatu wskazal, ze s3 jednak jakies skutki i nastgpstwa catej sprawy,

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, iZ ze swojego punktu widzenia zastanowithy sie nad
wysuwaniem takiego wniosku . Sd powinien zdecydowaé, czy my mamy ta dzierZawe poprawic
jako gmina czy tez nie placic. Jezeli dojdzie do czego$ takiego to informacja pojizie w swiat i
wszyscy zaczng si¢ domagac tego samego.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, Ze 15 lat ma na podwérku zawory wstawione i mu to nie
przeszkadza.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski zauwazyt, ze radnemu moze na posesji leze¢ kamien 20 lat i nie
przeszkadzac, a nastepnego dnia moze juz przeszkadzaé. Nie mozna wicc tak do kofica mowié,
Radny spytat ile juz jest ta przepompownia ?

Inspektor Pani Matgorzata Barna wskazala, Ze w tym roku przepompownia bedzie miata juz 20
lat.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski zauwazyt, iz 19 lat przepompownia nikomu nie nrzeszkadzaia i
nikt sig nie upominat o dzierzawy i zadoséuczynienia. Mija 20 lat i nagle komu$ sie
przypomniaio, Ze na prywatnej posesji ma co§ gminnego. W tym momencie my tego nie
rozwigzemy. chce p6jsc tylko | wytacznie na dzierzawe,

Zastepca Przewodniczacej Komisji Pani Barbara Bukowska poprosita o ponowne odeczytanie
opinii mecenasa.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze radni maja rozstrzygna¢ czy byta opieszatoéé czy nie.
Skoro nie mamy rozstrzygaé tego, czy gmina ma zaptaci¢ 10, 100 czy 50 zk- to nie jest nasza
kwestia. Skarga dotyczy tego czy byta propozycja rozwiazania problemu ze strony Wéjta czy tez
nie,
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Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, iz jego zdaniem na wiele spraw jakie na komisjach
byty omawiane to nie jest to jaka$ opieszato$¢ w poréwnaniu do spraw, ktére toczyty sig wicle
lat.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze skoro radny uwaza, Ze nie to prosi by nostawit

wniosek , by w trybie pilnym Pan W4jt wystapit do Z pPropozycis
rozwigzania problemu bezumownego korzystania.

Kierownik Referatu wskazal, iz jego zdaniem to przekracza kompetencje komisji, aby nakazac
Waéjtowi rozwigzac¢ spor cywilno prawny. Od tego jest sad.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, ze w takim razic rozwigimy teraz ten problem.
Odpowiedzmy sobie na pytanie : byla propozycja rozwigzania polubownego problemu, czyli
zaptaty za bezumowne korzystanie ? Nie byto.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, ze tego akurat nie byto.

a1

Kierownik Referatu wskazat, ze od zadnej ze stron konkretnej kwoty nie kojarzy.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze jezeli Kierownik Referatu przyjrzy sie pismom
zauwazy, ze sprzedaz uwarunkowana jest rozwigzaniem problemu bezumownego korzystania.
Czy byto pismo Wéjta méwigce o tym, Ze chce rozwiazaé ten problem?

Kicrownik Referatu wskazal, ze nie byto.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, ze na tym nalezy sig¢ skupi¢. Reszta niech sobie bedzie
rozwiazana w sgdzie. My musimy natomiast odpowiedzie¢ na pytanie czy byta zta wola ze strony
Wajta , czy byta propozycja dotyczaca rozwigzania tego problemu ? Nie byta. Radny zdziwit sig,
ze pmina placi tak wysokq stawke 150,00 zt / miesigc za Biedaszki i nie wie jak to zostato

wyliczone. Spytat w jaki spos6éb dokonano wyliczen?

Kierownik Referatu wskazal, ze radny nie wie jaka powierzchnia i jakie stawki a wskazuje, Ze
jest to wysoka kwota,

Radny Pan Miroslaw Tomasik wskazal, ze przepompownie i grunt pod przepompowniami
zazwyczaj jest taki sam. Tych przepompowni na jego terenie jest 5 lub 6.

Kierownik Referatu wyjasnit, iz stawki sg w/g stawek ktore obowigzywaty przy dzierzawie
gruntdéw gminnych na podobny cel.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, czy to jest uchwata ?

Kierownik Referatu wyja$nit, iz jest to uchwata Rady Gminy o minimalnych stawkach dzierzawy.

Inspektor ds. obstugi rady Pani Jagoda Pyrka odczytata fragment protokotu z posiedzenia

Komisji Skarg Wnioskéw i Petycji 2 dnia 9 maja 2019 roku, na ktérym to omawiana byta sprawa
. Przypomniata, iz komisja wystapita do wojta z wnioskiem o ponowne

wystgpienie do | z propozycjg wykupu gruntow pod przepompownig. Wojt

wystapil z w/w propozycja, a odpowiedz na nig zostata wowczas rowniez przekazana Komisji.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy pojawito sig to uregulowanie dotyczgce gruntu ?

Inspektor ds obstugi rady wskazata, ze Wojt prébowat podjgc jakie$ rozmowy dotyczace
wykupu.

Kierownik Pan Marek Lemieszek spytat kiedy byto to pismo ?
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Inspektor ds obstugi rady wyjasnita, iz byto to w miesigcu maju 2019 roku.
Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, czy to pismo byto w maju ?

Inspektor ds obstugi rady wyjadnita, iz odpowiedZ byta w maju, lecz skarga wptyneta do nas 1
marca 2019 roku. Na posiedzeniu w dniu 17 kwietnia 2019 roku byla ona rozpatrywana.
Komisja wystgpita z wnioskiem do Wéjta, by ponownie wystapit z propozycja wykupu co tez
uczynit.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, czy w tym piSémie byla propozycja uregulowania
bezumownego korzystania z gruntdw?

Inspektor ds obstugi rady wyjasnita, iz komisja wystgpita tylke o to, by Wéjt ponownie wystgpit
Z propozycja wykupu.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, ze jezeli komisja wystgpita jedynie o wykup, to .....

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, iz wracamy do tematu bo Komisja nie mo7e niczego
Wajtowi nakazaé.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, iz jego zdaniem skarga jest niezasadna.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat o dalsze postgpowanie po uznaniu przez Komisje skargi za
zasadng badZ niezasadng . Czy komisja moze do Wojta wnioski kicrowac ?

Inspeltor ds. obstugi rady wyjasnita, iz komisja zawsze moze wnioskowaé i prosi¢ o zajecie
jakiego$ stanowiska.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy Komisja Skarg i Wnioskéw moze prosi¢ ?

Inspektor ds obstugi rady wyjasnita, iz nie rozumie o co radnerau chodzi. Zawsze mozna pisaé do
Wojta rézne wnioski wiec nie rozumie jakiej odpowiedzi radny oczekuje.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat, co w przypadku, jezeli komisja uznaje skarge za zasadna,

Inspektor ds obstugi rady wyjasnita, iz to nie komisja uznaje skarge za niezasadng, a Rada .
Komisja jedynie sugeruje radzie czy uwaza, ze jest ona zasadna czy tez nie . Paiistwo natomiast
zawsze mozecie sie zwréci¢ do Wéjta o podjecie jakié dziatan.

Radny Pan Mirostaw Tomasik przyznat racjg wskazujac, ze faktycznie stanowisko Komisiji bedzie
jedynie sugestig . To Rada bedzie podejmowaé decyzje o zasadnosci. Komisja jest po to, by
merytorycznie rozpatrzyta skarge, zebra¢ materiaty i zasugerowac stanowisko, ktére dia rady
nie jest zechowiazujgce.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazal, ze jezeli Komisja na spotkaniu w maju poczynita
kroki, aby Wojt wystapit ¢ ponowny wylkup to to zostato wykonane.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze trzeba wzigé¢ pod uwage to czy jest zgoda na wykup
tych gruntdw.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, ze nie byto ze strony komisji zadnych dalszych dziatan
w tym temacie. Nie wnioskowano o wystgpienie Wojta z propozycjg zaptaty za dzierzawe.

Radny Pan Mirostaw Tomasik poprosit w takim razie o postawienie takiego wniosku i spotkanie
sie za tydzien by zobaczy¢ jaka byla propozycja i jaka reakcja. Na dzien dzisiejszy , wg
posiadanej wiedzy jedli nie bylo propozycji wojta dotyczacej rozwigzania tego problemu wedtug
radnego skarga jest zasadna.
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Radny Pan Tomasz Wyszomirski wyjasnit, iZ z jego punktu widzenia skarga jest niezasadna. To o
co wnioskowaliémy zostalo przez Wojta spetnione i prdéba nawigzania wspdipracy w
przedmiocie wykupu gruntu byta.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze dalej Pan W4jt nie odpowiedziat dla
w sprawie bezumownego korzystania - czy wyraza zgode na uregulowanie tego
tamatu, czy tez nie.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, ze tego tematu na komisji nie bylo poruszanego.
Rozmawialismy, ze jak temat sie ruszy toc wszyscy bgda sie domagali od Urzedu Gminy
pieniedzy. Jezeli T _ podpisywali dokumenty 20 lat temu i wyrazili zgodg na
uzyczenie gruntu pod przepompownie to byta to zgoda. Jezeli Kierownik wskazuje, 7e nie bylehy
pozwolenia na budowg bez zgody to by to nie ruszyto.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spvtat Kierownika Referatu czy te prawda? Radny wskazal, Ze nie
wyrazit zgody na polozenie w rury na jego dziatce, nie ma jego podpisu ,a projekt ruszyt i
rura na jego polu, bez jego wiedzy i zgody byta. Radny wskazatl, ze trzeba rozpatrzy¢ sprawe czy
byta propozycja czy tez nie. Wskazal, ze boimy sie tego, Zze moga ludzie wystgpi¢ i chcieé
urcguiowac te kwestie, a wypracowane stanowisko przetozy¢ na roszczenia .

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazat, iz rozumic radnego, lecz je§li mamy 56
przepompowni i wigkszo$¢ jest na gruntach prywatnych, to radny doskonale wie, ze jezeli ruszy
sie ta machine to kazdy bedzie walczyt o swoj grunt.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, ze jezeli Wojt zaproponuje wykup i dzierzawe za 3 lata to
bedzie to niepisane prawo, ze w Gminie Ketrzyn, jezeli ktod bedzie chciat sprzeda¢ grunt pod
przepompownie to dostanie zwrot tylko za 3 lata. Jezeli Wojt zaproponuje kwote 100 zt rocznie
to jesli sie zglosi nastepny, to Wajt wyjasni iz propozycja bgdzie taka sama jak dla poprzednich
mieszkancow. Wypracujemy jakas koncepcje .

Radny Pan Tomasz Wyszomirski wskazal, iz rozumie Ze radny ma na mysli zeby ten okres 10
letni zmniejszy¢ do np. 3 letniego .

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazat, ze Zeby sie dogadac trzeba rozmawiac.

Radny Pan Tomasz Wyszomirski spytat, od kiedy ci Panstwo préobujg tg sprawe uregulowac? Od
zesziego roku czy tez kilka lat wstecz?

Inspektor ds. gospodarki nieruchomodciami Pani Matgorzata Barna wskazala, Ze od niedawna,
od 2019 roku.

Radny Pan Mirostaw Tomasik ztozyt wniosek formalny o wystapienie do Wéjta , by wystgpit z
propozycja rozwigzania tego bezumownego korzystania. W jaki sposéb radny nie wie - czy
zaproponuje 1 rok czy tez 2 to juz zalezy od Wéjta, Po tym dziataniu jesli nie bedzie zgody niech
idg do sagdu i sie sgdza.

Radna Pani Serafina Biata wskazata, ze gdzie$ ci Panstwo 20 lat temu si¢ na to godzili....

Radny Pan Tomas Wyszomirski wskazat, ze wnioskowatby o uregulowanie tylko okresu 1 roku
wstecz.

Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy jest takie pismo ?

Kierownilk Referatu Pan Marek Lemieszek wskazal, ze nie ma.
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Radny Pan Mirostaw Tomasik spytat czy Wdjt zaproponowat rozwigzanie problemu ? Nie
zaproponowat. W zwigzku z powyzszym nalezy przegtosowaé wniosek, aby Wéjt wystapit o
rozwigzanie problemu. Okres uregulowania i warunki finansowe zostawiamy Wéjtowi.
Nastegpnie spotkamy si¢ jak przyjdzie odpowiedZ na propozycje.

Zastepca Przewodniczacej Komisji Pani Barbara Bukowska poddata pod ptosowanie wniosek
radnego Pana Mirostawa Tomasika.

Czlonkowie Komisji jednogtoénie 4 gtosami ,za” opowiedzieli sie za wnioskiem radnego.

Radny Pan Mirostaw Tomasik wskazal, Zze na podstawie art. 24 ust. 2 prosi o udostepnicnie
teczki Przewodniczacej Rady i pism dotyczacych jego osoby jako radnego - 11 pism, ktére Wéjt
skierowat do radnego, tacznie z pismem, na podstawie jakiej wie i wylicza glebokoé¢ wydabycia
wody i koszt wydobycia wody. Radny dodat, ze art.24 ustawy o samorzadzie gminnym méwi o
tym, ze radny ma prawo wej$¢ do pomieszczenia, gdzie sa przechowywane dokumenty i zgdaé¢
udostepnienia tych dokumentoéw,

Protokot zakeniczone i podpisano. Protokét zawiera 9 stron.

Zastgpca Przewodniczgcej Komisji ;
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